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Politikai szünet.
— aug. 14.

Mozgalmas nehéz napok, irtó 
zatos viharok után a képviselő urak 
a hét közepén két havi pihenőre 
oszoltak szét. Erre a pihenőre való 
ban rászolgáltak, de rászolgált az a 
kormányelnök is, a kinek Poéma 
niczky Frigyes báró, a szabadelvű 
párt agg elnöke a körülötte sereg 
lett képviselők lelkes éljenzése kő 
zepette mondóit köszönetét a s>a 
badelvü pártkör tanácskozó tenné 
ben. a miért az országot egy az 
alapokat megrázkódtató válságból 
kivezette.

M nő más ma az ország képe / 
.vend, nyugodalom honol az egész 
'vszágban, a parlament pedig telje 

siti a maga alkotmányos és fontos 
kötelességeit.

Am Tisza István grófot mindez 
sem kábítja el. Az ő hideg nyugo 
/almával, biztos szemével és mély 

- eható ítélőképességével tisztán látja 
a helyzetet.

— Nehéz és fáradságos ösvé 
ayen indultam el, mondta a kor 
mám elnök néhány nap előtt. Az 
első lndjáiatot megvívtuk sikerrel, 
Vegye ki belőle mindenki azt az ér 
deniet, mely őt megilleti. Am én jól 
tudom, hogy az az eredmény, ame 
íyet eddigelé elértünk, nem sokat 
jelent. A parlament munkaképessé 
gének helyreálli'ása, úgy lehet, csak 
múló efemer jelenség. Az első je 
Jentős sikert én magamnak csak ak 
sor ogom bevallani, ha a magyar 
képviselőház munkaképességét ál 
:sndó és biztos alapokra helyeznem 
sikerült,

I&’y nyilatkozott a miniszterei 
nők, a kinek ezt a nyilatkozatát az 
indiszkréció vádja nélkül meg lehet 
írnunk, mert ő e felfogásából egy 
általában nem csinál titkot.

nyilatkozatból pedig nem ol 
vasható ki egyéb, mint az, hogy 
lisza István gróf egyik első és leg 
fontosabb feladatának tekinti a ház 
szabályok célszerű és a tanácskozás 
menetét megkönnyítő módosítását.

s<!^ Valnszmü, hogy a képvi 
seiőház őszi munkaprogrammja még 
nincs megállapítva, ez azonban igen 
valószínű, hogy a házszabályok re 
víziója ebben a programmbau helyet 
fog foglalni.

i A képviselő urak nyári üdülése 
alatt a minisztériumokban tevékeny 
munka fog folyni, Valamennyi mi 
Dísztérnek van készülő elöterjesz 
lése, mely a polgárok egy egy fon 
tos érdekkörét fogja felölelni. A 
nyári szünet politikai csendjében 
lesz rá alkalmunk, hogy e készülő 
munkálatoki a visszatérjünk, ezúttal 
oak arra akarunk utalni, hogy e 
belügyi munka előtt a háznak min 
denképen rendeznie keli még majd 
a függő gazdasági kérdéseket, a ki 
egyezést, a tarifát és a külföldi 
szerződéseket.

A véderőtörvény revíziójára, 
úgy lehet, csak később kerül sor, 
az előbb emlitctt javaslatok azon 
ban fontosságuknál fogva minden 
egyébnél — költségvetés kivételé 
vei — elsőbbséggel bírnak.

Ilyenképen az őszi ülésszak 
programinjának megállapítása csak 
szűk keretek között mozoghat, mely 
keretet a dolgok természetes me 
Bete szabja meg. A szabadelvű párt

erős, őszinte és becsületes támoga 
tására pedig Tisza István grófnak 
az ősszel is szüksége lesz ; nagyobb 
szüksége, mint valaha. Az ellenzék 
kemény csatát fog vívni valamely 
ponton ; a kiegyezésnél-e, a házsza 
bályok kérdésében e, azt ma még 
megmondani nem lehet. De ütközet 
lesz, eiős és nagyhorderejű. Hadve 
zére lesz hozzá a többségnek, az 
ma már kétségtelen. A szabadelvű 
párt eddigi magatartásából Ítélve, a 
hadvezérnek serege is lesz. Elszánt 
és erős meggyőződésű-

Vasárnapi jegyzetek.
-- Buját tudósítónktól. —

Budapest, augusztus 13.
A Kossuth-p rínék a katonai kér­

désben mérciusb n történt leszerel-a 
ellenében Tisza István gróf kormány­
elnök a parlamenti reformot ígérte meg,

! a á'asziój jog kiterjesztésével. Es n 
• míg szólunk a belügyminisztérium seré­

nyen végzi a reform előmunkálatait, ad- 
i dig a nagy Németországi an retrograd 
: irányzat kepott lábra. Az az eszme ve- 
; tCdött fel, hogy a választói jogot korlá­

tozni kellene. A német birodalmi gyűlés 
polgári pártjai egészen komolyan foglal­
koznak ezzel az eszmével és a dologban 
már b-zulmas konferenciát is tartottak. 
Az indító ok, hogy a választói jogot 
szűkítsék a szociáldemokrata párt agitá- 
cióiban keresendő, annak a szocialista 
mozgalomnak, a mely immár 81 embe­
rét jutatta mandátumhoz a német biro­
dalmi gj ülésben. Es hogy ezzel szemben 
most a polgári pártok törekvése a vá­
lasztói jog korlátozására komoly, s bizo­
nyltja, hogy ezt az irányzatot a német

JCóczé hangversenye az „Smks" kioszk előtt.
ííóczé Antal, az országszeite hírneves budapesti cigány prímás teljes zenekarával együtt, több napra, 
-erjedő hangversenyt rendez az Fmke kávéház kioszkja előtt. A hangverseny sorozatát napok

óta nagy sikerrel folytatja.

a legelőnyösebb feltételek mellett 
eszközöl kioooooooTörlesztéséé és egyéb kölcsönöket

létein Kálmán jelzálog kölesön irodája,
D e b r ©c e 11, Piac nica 83. seáiu
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kormány is támogatja és a* ő tudtával 
történnek az ebben az irányban való 
konferenciák.

* * 
*

Incidenteliter bár, de mégis fövetC- 
dött a magyar parlamentben a revízió 
eszménye. Es ezen cikkeznek most a 
néppárti „Alkotmány“ és a főpapok 
közlönye a „Magyar Állam“. A néppárt 
közlönye a revíziónak tűzzel vassal való 
keresztülvitelét sürgeti, a „Magyar Ál­
lam“ katolikus koalícióra törekedtek. A 
társadalmat akarja előbb katolikus szel­
lemben regenezálni és ezen az alapon 
aztán a revíziót keresztülvinni. Nem 
akarunk a dolgok mélyébe hatni, az 
„Alkotmány" magatartása azonban mé­
gis csak arról tanúskodik, hogy a reví­
zió kérdést lángcsónakként bele akarja 
dobni a néppárt a magyar közéletbe, 
mert hisz neki nem is a revízió a fő, 
hanem az, hogy ebből agitaciónalis po­
litikai fegyvert kovácsoljon.

* * 
*

És a míg itt is, ott is politizálnak 
addig Hieronymi Károly kereskedelmi 
miniszter folytatja munkálkodását, azzal 
a nemes törekvéssel, hogy a magyar 
gazdasági életet regenezálja. Az iparos­
ságon kezdte. Elavult ipartörvónyünk is 
nagy oka, hogy kisiparunk senyvedés- 
nek indult. Eddig rendeletekkel, elvi 
jelentőségű határozatokkal készrelték 
meg a törvény hiányosságának repará- 
cíóját. Hieronymi Károly frabulrázát csi­
nál: megreformálja az egész ipartörvényt 
A minisziéríum összes ipari ágazatait 
munkába fogta, hogy miért mihamarább 
teljesen tető alá hozza.

* *
*

Hónapok óta kínlódik, hogy Lukács 
László beadta pénzügyminiszteri lemon- j 
dósát. A „beavatottak“ végső terminus- | 
ként az appropriációt mondották. Es 
> ni hol mi történt. Az appropriacionális 
vitának vége, a Lukács László pénzügy­
miniszter ma is és úgy tudjuk, hogy 
legkisebb szándéka sincsen, hogy a 
Tisza kabinetből kiváljon.

A városi törvény.
augusztus 14.

Megírtuk, hogy Tisza István gróf 
Arad városhoz intézett leiratában utalt 
arra, hogy a városokról szóló törvény- 
tervezet kész.

A városok eme uj törvényének ter­
vezete egy szegedi újság értesülése sze­
rint a következő:

A városok uj törvénye teljesen kü­
lön készül a vármegyék törvényétől. A 
tervezet egészen átalakítja az önálló tör­

vényhatóságok adminisztrációjának szer­
vezetét. A javaslat ugyanis a mai rend­
szert a porosz és angol városi joggal 
egyezteti össze. A polgárságnak több be­
folyást biztosit az ügyek menetére és 
lehetővé teszi a városok teljes önálló­
ságát.

A városok uj törvénye visszahe­
lyezkedik a régi magyar jog helyes 
alapjára és a város közgyűlése a lakos­
ság számának megfelelőig legfölebb 120 
tagból állhat. Ennyi lesz a képviselők 
száma Budapesten is.

A közgyűlés hatáskörét taxatíve so­
rolja föl a törvényjavaslat. A kisebb je­
lentőségű önkormányzati ügyeket kivi­
szi a közgyűlés hatásköréből és a vá­
rosi választmány hatáskörébe utalja. A 
városi választmány a közgyűlés kebelé­
ből alakított testület, amely a közgyűlés 
és o tanács hatásköréből kivett ügyeket 
intézi el s előkészítő fóruma a közgyű­
lésnek.

A közgyűlés elnöke a polgármester 
lesz. A polgármestert a közgyűlés hat 
évre választja. A polgármester állásában 
a király erősiti meg. Helyettese az al­
polgármester (tanácsi igazgató) lesz. Őt 
is a maga kebeléből választja a köz­
gyűlés.

A közgyűlés határozatainak végre­
hajtója a tanács marad, élén a tanácsi j 
igazgatóval. A tanáca tagjai lesznek az 
ügyosztályt vezető tanácsosok, a szak­
hivatalok főnökei s a törvényhatóság 
tagjainak sorából a közgyűlés még hat 
tiszteletbeli tanácsost választ.

A tanács tagjait a közgyűlés vá­
lasztja, a főorvost, főkapitányt és főmér­
nököt a tanács előterjesztésére a főispán 
nevezi ki.

A tanács vezetője a jövőben is a 
polgármester marad, de ő csak irányí­
tani fogja a dolgokat. A tanács rendes 
elnöke a tanács igazgatója lesz.

A hat beválasztott bizottsági tag­
nak — a porosz minta szerint egyenlő 
szavazati joga lesz a tanácsosokkal. Hogy 
a polgárság befolyását még inkább fo­
kozza, megalkotta az angol rendszerű 
városi választmányt, amelynek ülései elé 
körűinek a tanács által a közgyűlés szá­
mára előkészített ügyek s a közgyűlés­
nek a választmány tesz javaslatot. Ez 
véget vet a bizottságosdinak.

A közgyűlés jogkörét is nagy mér­
tékben bővíti a javaslat. Számos olyan 
dologban, amelyet ma jóváhagyás végett 
a belügyminiszterhez kell felterjeszteni, 
a közgyűlés jogerősen dönt. A szorosan 
veit közigazga'ási ügyek közül azok, a 
melyekben a tanács ma mint elsőfokú 
fórum határoz, nagyrészt megmaradnak
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a tanács hatáskörében. A tanács semmi­
féle ügyben nem lesz föllebbezési fórum.

A törvényjavaslat igy a városok, 
adminisztrációjának egész szervezetét 
megváltoztatja.

Ez a törvénytervezetnek alapja. — 
Modern szellemben készült ős kétségte 
lenül helyes alapja lehet a városok me- 
dern újjászervezésének és a tiszta 6e- 
kormányzati elvek gyakorlati érvényre * 
jutásának.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Egyházi közgyűlés. Az ágostai hit­

vallású evangélikus egyház ma délelőtt 
11 órakor egyházi közgyűlés lesz, ame- 
lyen a tanitó-választás ügyében fognak 
határozni.

Nyári séták.
Vélemények a nőkről

Az asszonyok ördögök, kik a po­
kolba visznek minket, a paradicsom ka­
puin át, mondja Sand Georges.

A nő galamb, de mi férfiak szár­
nyait levágjuk, beszennyezzük, lábaink­
kal toposuk, mig végre türelműket 
vesztve, bosszút állanak a zsarnokságért, 
így tesziik őket kígyóvá, vélekedik 
Gonstant abbé.

A nő paradicsoma a szemnek, pokla 
szívnek és purgatóriuma a zsebnek, 
így gondolkozott Bernáth Gazsi.

Tegyük ezekhez a következőket :
Az asszony az édennek angyala,
Mely hajdanában kígyó volt vala.

Vagy mint Szász Károly mondja :
Egy asszony szivünknek angyal 
S ördög egyiránt lehet.

Ha a nőkről mindent elakaraáak 
mondani, egy századon át mindig Írhat­
nánk és bármit mondjunk is róluk, nata- 
dig egyszerre igazságosak és igaztalanok 
leszünk iránmk.

A nemzetek apostola igy dicséri a 
nőket: A férfi dicsősége a nő.

Balzac a természet remek müvének.
; nevezi.

Valaki költeményhez hasonlítja a 
nőt, kit éveken át szívvel keil ®L 

j vasni.
Rousseau a világ szebb felének hí- 

I vezi a nőket.
Nevezik a nőt sokan angyalnak, n 

i rácnak, előrelátásnak1 erős lénynek, csil­
lagnak és sok minden egyébnek, 

j A nők általában jobbak, mint & 
j férfiak, a mi vétkeink teszik az 6 bi- 
} bájukat, mig az ő hibáik bennünk is 

feltalálhatók, de jó tulajdonaik kizárólag 
az övék.

Hugó Viktor igy zeng a uőkral :
A nők földön azért vannak,
Hogy mindenre fényt hintsenek,
Ami csak fényes, szép van itten. 
Lelkűnknek acl szint, illatot.
Virágot sem teremt az Isten,
Ha csak asszonyt nem alkotott.

WJiíjalovits í ggóggszertárában a Jföggojjoz“ Debrecen, főtér, a városházzal ázembaa
ajánlja Harmat arcperát (ponder), mely készítmény üde szint kölcsön az arcnak s rém rontja uz arcbőrt. Kitűnő illatú, 
teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetkedik bármilyen arc- vagy jjrizsporral. Jól tapad s igen jól fed. A 
Harmat-créme a Harmat szappannal együtt használva az arcbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a megráncosodástól. (Kapbatc 
színben : tehén, iózga, crém színben) mintadoboz Harmat ponder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. és2 kor. Ajánlja to­
vábbá a következő arcporait: Berlini Fetpuder (3 féle színben) kisdoboz ára 40 fillér, nagy doboz árat kor. I kor. 60 fillér

Velupoudev (S féle színben) kisdoboz fii!., négy doboz 4 kor
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A bő a férfi lelkének az, ami a 

tavasznak a virág. Lareher szerint az 
leien a nőket csemegének terem- 
lelte.

Na de legyen eleg a dicséretről, 
.mert attól tartunk, hogy valamely okos 
asseony olvesa a sok dicséretet úgy tesz, 
mint az eszes nő, aki Flórián pásztor- 
műveit olvasván, úgy kiáltott fel szeret­
ném már, ha néha farkasról is olvas­
hatnék.

Hogy igazán tudjuk szeretni a nő­
ket, nem szükséges őket angyaluk gya­
nánt nézni. Törékeny, fir om edények ők 
is Nem is lehelnek mirdesupán olyanok 
mint Calpurnit), Julius Caesar neje, aki 
férje halálét előre megérezte, sem olyan, 
mint Fiy Erzsébet, kit adakozásai miatt 
a nyomorultak angyalának neveztek. Nem 
tehet mit den nő olyan szende, min. 
Ateehe, a próféta anyja, sót szükségest 
fogy legyenek köztük olyanck, mint 
Maintentu asszony, ki királyné lett, 
kiváncsi mint Poreia, Brutus nejo, vagy 
aly szerelmes, mint Ninon de Ltnelos.

A már említett Lascher azt mondja 
a nőről, hogy a nő élete csacsogásból, 
Öltözködésből és vétkezéstől áll.

Monodét Károly igy ir : tudni akar 
játok, hogy milyen a nő ? Képzeljetek 
egy szép kis szörnyet, mely tetszik a 
szemnek, ötsztüiköz-k az éezszel, mely 
magéhoz vonz és visszataszít, mtiy kí­
vül ergyal, beiül hárpia, tegyétek rá az 
oroszlán f*jót, tgy bazilislius szemét, egy 
kigjó ejelvéi, Ugjéiek abba a bagoly 
éjjeli vágyai’, a bold változásait, min­
dezt takarjátok be szép tiszta bőrbe, ad­
jatok neki keret-lábat és előttetek ál! 
a bő.

6 órakor Ruszka Zoltán; 7 órakor Szabó 
IstválU x8 ,órakor egyik kegyesrendi ta- 
xifi v ^ra“or az ünnepélyes nagymisót 
\\ olatka Nándor dr. v, püspök, prépost­
plébános mondja segédlettel. Nagymise 
í^n u8yarö prédikál. Háromnegyed 11- 
kor Nyári Ignác misézik. Fél 12 korPák 
Emil. Délután 3 órakor litánia, utánira 
Rózsafüzér.

Az ág őst. hitv. evang. templomban 
ma délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Iludák János s. lelkész végzi.

A gór. kát. kápolnában G órakor 
reggeli istentisztelet; délelőtt 9 órakor 
sz. mise; délután 3. órakor veesernje, 4. 
órakor rözsafüzér njlatosság.

Személyi fair. Uray Sándor ev. ref. 
püspöki segédloikész tegnap délután ne­
hány napi szabadságra Hosszupályiba 
utazott.

* Rákóczi hamvainak hazaszállítása.
Felsőimig)atomiig beszélgetést közöl, a 
meijet egyik munkatársa Thaty Kál­
mán nyilatkozatának foglalata a kö­
vetkező :

Rákóczi hamvainak kiadásáért dip­
lomáciai tárgyalások folynak nemcsak a 
tőrök, de a francia korn ánynyal is,mint­

ázó brait helyezik el, egyik oldalon: Ber­
csényi, Forgács és Esterházy, a mási­
kon: Vay Adám, Pekri Lőrinc és a vak 
Bottyán. A hamvak elhelyezésével meg­
bízott szükebb bizottság Srobl Alajos 
szobrászt és Czigler Győző műegyetemi 
tanárt is tanácskozásra kérte.

* Szászka érsek atóda. Még be sem
zárultak az elhunyt kalocsai érsek kopor­
sója után az érseki kripta kapui, s máris 
megindultak a kombinációk utóda felől. 
Egyházi körökben — mint nekünk Bu­
dapestről Írják — bizonyosra veszik, hogy 
a kalocsai érseki szék ezúttal nem sokáig 
marad betöltetlenül annál is inkább, 
mert az ország legelső egyházi méltósá­
gát viselő hercegprímás betegeskedik, s 
nem végezhet nagyobb egyházi funkció­
kat. Beavatottak szerint az uj kalocsai 
érsek gróf Széchenyi Miklós győri püs­
pök lesz. Legtöbb kilátása a kalocsai 
érsekségre gróf Majlá’h erdélyi róm kát, 
püspöknek volna, de gróf Majláth egy­
előre nem hajlandó távozni erdélyi egy-

Wv'o.ru, „ c r-7----- V- - .-......  « házmegyéjéből. Egyébként is beavatotthogy azuk a szerzetesek, a kik a szent > „ovtuWi th..nbr,D„ m *„i,í »•$, iI hennákat őrzik, francia fönhaíóság alá ' ,8y körökben őt tekintik a leendő
’artoznak. Mihelyt a befejeződnek a dip- I hercegprímásnak, aki annak idején Er-

I Jomáeiai tárgyalások, haza fogják hozni ' dclyt csakis Esztergomnak fogja fölcse-
a hamvakat, á mi vagy októberben, vagy | réini.

11 1 M) K.

A mefeorologiai intézet jelentése.
Budapest, aug. 13.

Száraz, meleg idő várható.

* Vasárnapi Istentiszteletek. Az ev.
J’«i egyház templomait an ma vúsár- 
vssárnbpjan ősi szokás szerint nem a 
hlkétzek, hanem a biltanhallgi tök vég- 
flik ez istentiszteleteket. Az istei;tiszte­
setek délelőtt 9 órakor kezdődnek és a 
következő rend szerint tariják meg: 
ifegytem): lomban Kolozsváry Mihály es- 
küdtfelűgyelő. Kistemplomban Baróthy 
ístvén Hl. éves hittanballgatő. Ujtem- 
alomban Jóljárt István III. éves hittan 
aellgató. Ispotályteruplomfcan KailaÖdőn 
Ai. éves hittanballgatő. Csapói ertben 
íováos János népiskolai felügyelő. Ho- 

^eokkeitben Szele Miklós II. éves hitlan- 
aailgtttó.

A róm. kath. egyháznak kettős 
ünnepe van. Ma vasárnap: Holnap hét­
főn Pedig Nagyboldogasszony ünnepe 
lesz. Éppen azért mindkét m pon ünnepi 
istentiszteletet tartanak a templomban. — 
Ma vasárnap az istentisztelet sorrendje a 
kővetkező: Délelőtt 9 órakrs misézik 
^ea Károly kegyesrendi tanár; 7 órakor 
Ruszka Zoltán; 8 órakor egyik kegyes- 
rendi tanár; 9 órakor az ünnepélyes nagy 
misét Wolafka Nándor v. püspök, prépost 
plébános mondja segédlettel. Nagymise 
titán ugyan 6 prédikál. Háromnegyed li­
ker Nyári Ignác misézik. Fél I2-kor 
Szabó István. Délu'án 3 órakor litánia. 
Klánná Rózsafüzér. 5 órakor Jézus Sz. 
<->eive társulat hónapos ájtatosságát végzi 
Nyári Ignác szentbeszéd körmenet éi 
litániával. — Holnap hétfőn az isteri- 
tiantelet sorrendje a kővetkező: Délelőtt

a jövő év május hónapjában fog meg­
történhetni, minthogy a téli hónapok a 

: tervezett nagy ünnepségek rendezése | 
nem alkalmasak: Sokáig tanakodtak, 
hogy a hamvakat vasúton, vagy hajón 

; hozzák-e Budapertre, míg végre a hajón 
! való szállítás lépett előtérbe. Erre a 

célra a Zrínyi nevű csatahajó van kisze­
melve, a mely a hamvakat Konstanti­
nápolyból a Fekete-tengerbe való torko­
latáig ftgja vinni. Az illetékes körök 
azért választották a Zrínyi csatahajót, 
mert a megyartörténelem egyik kima­
gasló alakjának, ZAtyi Miklósnak, 
Zrínyi Ilona ősének, R kóczi Ferenc 
anyjának nevét viseli, s ilyentén a ha­
jó megválasztása Rákóczi családjának 
kegyeleies emlékén alapozik. A Duna 
t? rkolatánál Rákóczi hamvait a Dunai 
Gözhajós Társaság egyik legszebb bajó-

* Az interparlamentáris konferencia.
Fiúméból jelentik, hogy az interparlamen­
táris konferencia magyar tagjai pénteken 
délelőtt tiz ettiker indultak ei a Szlavó­
nia gőzösön. A csoportnak hatvan tagja 
van. Ugyanazzal a hajóval háromszázöt 
kivándorló is utazott Amerikába. A haji 
már a kikötőn kivülvolt, a mikor György 
Endre és neje, továbbá Hámory László, 
a kik a déli vasúton érkeztek, megjelen­
tek a kikötőben. A megkésett utasokat 
a tengerészeti hatóság Klotild hajóján 
vittek a Szlavónia után. Ugyanez a kis 
gőzös vitte el az amerikai magyaroknak 
a magyar csoport tagjaihoz intézett üd­
vözlő táviratát, a mely szintén megké­
sett. Ugyanezzel a hajóval utazott Ame-jára szálitják, a mely azonnal kitűzi a < - - ----— --------------- ------

Ráhóoi Ferenc lobogóját, A társaság ! fikába Domahidy Elemér főispán, Dobi 
igazgatósága kijelentette, hogy ebből a ecki Sándor ersz. képviselő és Domahidy 
kiváló alkalomból a legnagyobb pompát í Pál. 
fogja kifejteni. Orsovánál monitorai: k • 
teljes díszben fogják várni Rákóczi te- | 
temét, tisztelgéssel fogják üdvözölni és . 
e.kísérik Budapestig. Az első ünnepies í 
fogadás, melynél az egykori erdélyi fe- \ 
jedelemnek élő ivadékai, valamint az i 
erdélyi városok és vármegyék is képvi-
selve lesznek. Orsován lesz, a második i f3ve a hatalmas fürdőtelep óriási

* A királyváró karlsbadból A csehek 
világhírű fürdőjében még mindig a leg­
elevenebb élet uralkodik. Különösen nagy 
érdekességet keltenek most a 18-án ér­
kező király fogadtatásának előkészületei.

Budapesten a megérkezéskor, Az ünne 
pice fogadás, melynél az egykori erdélyi 
fejedelemnek élő ivadiki, valamint az 
eidélyi városok és vám egyék is képvi­
selve lesznek. Orsován lesz, a második 
Budapesten megérkezéskor. As ünnepies 
beszentelést valószínűleg a hercegprímás 
fogja végezni, ha azonban betegsége hát
1!lrvLná’,Sair;aS8at J ,P.ll^apt8t®n í között s így nem csoua, na a tuizsirc
ÄÄ SÄft I 6a ,ulb6 élrenda ’* «

árbócokkal, melyek zászló, drapéria és 
girland díszt öltenek; a kirakatokban, 
uralkodónk s a szomszéd Marienbadbsn 
üdülő angol király képei láthatók. Ter­
mészetesen minden díszítés sárgafeketa 
szinü. A világ minden nemzetisége kép­
viselve van a karlsbadi fúrdővendégels 
között s igy nem csoda, ha a tulzsiros

fißgy ünnepség befelezér-a természetesen 
Kassán lesz, a hol örök nyugalomra fog­
ják tenni a hamvakat és a hol nagy­
szerű emlőket fognak Rákőcinak állítani. 
Az emlékmű terve a következő: A dóm 
főhajójában gyönyörű kivitelű szárkofág 
lesz fölállítva, Ráhóci tel,ea reheOalakjá- 
vnl. A szárkofágtól jobbra és baba való­

kan vándorolnak a gyomorbajosoké Mek­
kájába. Debrecenből is számosán meg­
fordultak e saison folyamán Karlsbadbfm 
s jelenleg is ott időznek : dr. Brucken* 
Ernő nejével, Sárváry Lőrincz, Ormódi 
Lajoenó, Steiner Gábor ny. ezredes, Győr- 
fíy Aladár, Fodor Józsefné, Szűcs Kál-véli♦ XX D/voi !• vivvi juuui n co uai'u vniu* < ./ ****"■— * —-------- --------------------- ,------------ -------

szinülfg a fejedelem hős tábornokainak j mán bankbivatalnok, Hartstein Péter ne
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jével, Moskovits Adolf, Róth Mór, ICrö 
Imre, Márkus Miksa stb.

legyriltás. Siegmeth Károly bájos 
és nagy műveltségű leányát hridat elje- 
cyeete Mihalios Pál Szoboszlóról.

* Értesítés Felhivatnak a Varga. 
Ondód, l'josztás, Hatvan, Miklós, Ptao. 
Csapó, Kossuth ós Péterfia utcai gazda­
ságok elnökei és tagjai, hogy 1904. aug. 
16-án a városháza nagy termében d. u. 
háromnegyed 4 órakor a mezőőrtareás 
ügyében értekezletre megjelenni nzives- 
kedjeneU Dr. Tóth Mihály mazőrendőr- 
kapitány.

* a könyvkereskedőit Vasárnapja a
helybeli könyvkereskedőket egy szeződés 
leköti, mely szerint üzleteiket eg>sz even 
át kivéve szeptember és december hóna­
pokat, zárva tartják. Tekintettel azonban 
az országos vásárra, ma déhg, s ze intem- 
bér hónapban, pedig délelőtt 10 ó tartják 
nyitva tartják nyitva üzleteiket a köny- 
kereskedők.

radt, do meseszerü m szép, barna sze­
meibe pillantott.

* Halálos baleset. A hajdúböször­
ményi vasútállomáson tiszisztviselők ve­
zetése alatt megvizsgálták azt a kutat, 
amely a gepeknek vízzel való ellátására 
szolgál és mely deszkabódéval van kö­
rülvéve. A lakatos, aki a kutbeli csöve­
ket igazította, a kutat fedő deszkákat 
nem rakta le. Este, mikor a vonat be­
jött, Kovács István vasúti munkást be- 
küldtók, hogy ott valami dolgot végez­
zen. Nagy sietségben nem vette őszre, 
hogy a kút nincs befedve, belezuhant a 
mély kútba és ott a csövek éz gerendák 
között annyira összetörte magát, hogy 
mire kihúzták, már halott volt.

* Négerek a Hortobágyon Általános 
feltűnést keltett Budapesten az utolsó 
hetekbm Vcndredi-nek, világ legjobb 
kerékpáros versenyzőjének szereplése. 
Vendredi Ausztráliai születésű néger, ki

* Eljegyzések. A debreceni m. kir. ; 
anyakönyvi hivatalnál az elmúlt hérnn a 
következő 14 pár jelentette be élj egy zó- s 
eőt : Wolowyoz Izidor róm. kát. bu or­
gy ári asztalos — Czeidter Loopoidin 
Amália róm. kát. Sallai Mihály ev. ref. 
ezoigabirósági hivatalnok — Bráfel X io!a 
Klára ev. ref. Bányai Gyula ev, ref. la 
katossegéd — Barna Erzsébet ev. ref. 
Tóth Ferenc rdm. kát. állam vasúti bod­
nár — Miletícs K-dalin özv. Kozák Sán- 
dorné ró n. kát. Visóczky Ferenc róm. 
kalb, államvasu i lakatos — Mond áczki 
Margit róm. kát. Kraschanszky Márton 
róm. kát. kefekötő segéd — Marozsán 
Flóra gör. kát. Nómedi Sándor ev. ref. 
férfiszabó segéd — Péter Szarka Maria 
ev. ref. Szikora Bér »lan Sándor róna. 
kát. népzenész — Kis Róza ev. ref. Gu- 
lácsi Mihály ev. ref. csizmadia mester 
— Bereozki Juliánná özv. TVgdes Ist­
vánná ev, ref. Seprényi Jánts bőrgyár 
meghatalmazott — Tóth Mária ev. ref. 
Nagy József ev. re?, hemes segéd — 
Szaíbmári Juliánná ev. ref. F-áter Jó­
zsef Gyula ei. icf. István gőzmalmi 
tisztviselő — Donogán Izabella K'ára i 
róna. kát. Holló Imre. róm kát. állanva- 
su i kovács - Nyilas Ilona róm. kát.
N cht Jenő Gyula róm. kát. kofekötő 
segéd — Gyenge Eszter ev. ref.

* A csodagv érmék. A csodsgyerma- 
kek szomorú sorsáról elmélkedvén egy j 
német újság, mély rezignáltsággal emlé­
kezett meg Wctey Ferancől, a kis ma­
gyar hegedűművészről, akit a cikkíró 
Londonban látott először. A szeles Qlaff- 
house strecten, a Piccadilly ci'kusz előtt 
látta sétálni mamája ős nevelőnője kísé­
retében. Gyermekes matrózruhába volt 
öltöztetve, karikát hajtott maga előtt, de 
arcán látszott a fáradság és a korai fá­
sultság. Betértek egy n»gy söicsarnokba. 
A gyermeket sokan fe ismerték, különö­
sen — az asszonyok, akik koncertokon 
látták, s a kis társaság csakhamar köz­
pontja lett az érdeklődésnek.

— Nézzétek Vecseyt 1
— Tegnap még a királyné előtt ját­

szotta Beriotot és Paganini nehéz müda- 
rabjait, most pedig mily isteni ártatlan­
sággal majszolja azt az almásrétest 1

Az elragadtatást nőttön nőtt, külö­
nösen mikor a kis Vecsey átment a 
szomszéd asztalokhoz, a bácsikkal ós a 
nénikkel játszani. Sokan könynyeiket tö­
rülték a meghatottságtól. De a német 
cikkíró szerint csupa betanultság volt a 
gyermek jókedve és igazi szomorúság 
fogta el, hogy a kis hegedűművész fá-

traii:erével szintén egy négerrel, nem 
akar már emlékül haza utazni, hogy a 
világhírű délibábos pusztai engeteget, 
meg ne nézné. Mint lapunkat értesítik, 
Vei id redi hétfőn hajnalban Debrecenbe 
érkezik, s az 5 órás voi áltál a Horto- , 
bágyra utazik. Lejön vole Posszert János 
magyarország legjobb hosszutávu kerék- ' 
párosa-

* Á csuda Minóry István kiment a 
vásárra csudát nézni. Látott is többnél j 
többet, c udásabbnál csudásabbat. De a | 
legcsudásabb az egész dologban az volt, 
hogy mikor megakarta nézni, hány óra, 
akkor vette észre, hogy nincs óraja. Ak­
kor tudta meg, hányat ütöti-

* Vigyázatlan kerékpáros. Ily cimü 
tegnapi hir„dá uukra Nagy Árpád úrtól 
nzi a felvil ig isitáat kaptuk, hogy a pa­
nasz ellene merőben alaptól m s 6 som 
vigyázatbm nem volt, sem semmi (élő 
hölgyeknek közibök nem kerékpározott.

* A sanda mészárol Miklósi János 
mészáros szolba nagyon elmerült a nagy 
vásár szemlélésébe. Megtetszett neki a 
panomptikum és rm gakurta belül ts nézni. 
De ehhez pénz is kell. B lenyúlt tehát 
a zsebébe. De a Nagy Lajos zsebébe.

* Megégett gyermek. Fancsikán Gáli
Elek c-epiögépe mellett volt Vadász 
Gyula 13 éves fiú. Ugvanis ő rakta a tű 
zet, vagy amint mondják : etette a gé­
pet. Amint a gép mellett forgolódott, - 
egyszer csak kies pott egy szikra és be­
lekapott a kötényébe. Ettől tüzet fogott 
a ruhája, mire futásnak eredt. Azonban 
a tü-i igy annál nagyobb mértékben el­
harapózott rajt*. Mikorra letépték testé- 
ről u ruhát, ö^szoé^ett. Síuyos
égési sebeivel t gnep délután behozták 
Debrecenbe és a közkórházba szállítot­
ták, ahol nyomban gondos ápolás alá 
vették

* Plósz Debrecenben. Nem a min’sz- 
ter, mert akkor a s/.emeiyi hifiikbe ke 
rült volna. Meg az:án a miniszter kereszt 
neve — Sándor. A mi P>iszunk zseb 
metsző, ki lerándult egy kis vásári ope­
rációra Botos vasúti rendőrügynök azon­
ban még a vasntnál iepörte.

* Halálozások. Debrecen város ha 
lottai az elmű t napon a következők vol­
tak : Szarks János róm. kot. 76 éyes ; 
Kovács Sándor ev. ref. 64 éves ; Zöld 
József ev. ref. 63 éves ; Kozma Julianna

ev. ref. 3 napos; Arany Erzsébet ev. ref
2 hónapos.

* Kutyaharapás Koszler Ábrahámaé:. 
az egyháztéren menetközben megtámadta 
Blazsék Lajoznó kutyája és jobb lábszá 
rát megharapta. Keszlerné seb óit Dr 
Brüuner kötözte be. A kutyát lefogják, 
bu okózni, hogy megvizsgálják, veszett 
volt-e?

* Becsületes megtaláló. Tegnap dél­
után Pilicar Géza könyvkereskedő tanom 
a Piac utcán egy Klein Jakab névre 
szóló takarékpénztári könyvet talált. A. 
becsületes gyerek átadta a könyvet a tu 
lajdonossának, amiért két alma jutalom 
ban részesült.

* Rendőri hír. Bokor János talyigás 
panaszt emelt Nígy Sándor 13 éves 
gyerkőc ellen, mert az 6 koronáját a 
mellényzsebéből kietlent. Mire a lopást 
észrevette, már eldugta a kölyök.

Angelottiné 12 jelenétben A? Army 
Bika nyári mulatója már csak rövid ideig 
tart előadásokul. Most a pompásan eike 
rült évad méltó befejezéséül azzal fo­
kozza az iga;ga‘ó a közönség érdeklődé­
sét, hogy Angelottinét, a ki hónapokon 
át kitűnő311 uralkoditt a pénztári asztal­
lá inál, megnyerte a sziopadon való sze­
replésre. Angelottiné az ő igazén nagy 
hirii Pregoli-át változásait műt at jó be mir
3 ik este, zajos hatással. A külföldön is 
nagy sikert aratott e> zel a nagyszabású 
látványos számával. A 12 leienet 11 alak­
jában kedélyt, kedvességet, bájt, ötletes­
séget, művészi invenciót mutat be Ange 
lottiné s igy természetes a mgy siíer, 
mely estéről estére vele jár.

* Pöstyén fürdőt ezideig 6000 fürdő­
vendég látogatta: oly szám, mely bjesa- 
letére válik egy magyar fürdőnek, külö­
nösen ha tekintetbe vesszük, hogy ide­
genből jött vendégek képezik látogatói­
nak zömét. Többek között most legérde­
kesebb vendege Masin szerb ezredes, a 
tavalyi szerb forr dalom egyik vesefő 
alakja A fürdő ezen nagy látogatottsági 
kétség kívül bizonyít] t, hogy a magyar 
fürdők mennyire f jlődésképasek, ha ott 
a közönség kényelmére és kielégítésére 
kellő berendezések létesülnek, s az élet 
viszonyok jutányossá tó'etnek. Most az 
u'óidéuyben f>--6 koronáért naponta lobit 
Pöstyén ben lakást teljes ellátással kapni 
s ebben is nagy a választók.
Letzter József fényképészet
festészeti és fénykópnagyi 
t á s i műterme Piac-utca 44 
d r. U j f a 1 u s s y-h á z. A 11 a n d . 
fényképkiállitás a műterem 
kapu bejáratánál levő kira­
katban.

Ma este az Aran y Bika ká 
véházban Rácz Károly zenekara 
játszik.

SZÍNHÁZ.
(--) A Szinhíz és Élet legfrissebb 

szám * ismét az aktuális heti események­
kel foglalkozik. Van benne cikk W Mdecfc 
Riosseáuról, Hansluhról, amelyet .fakir 
népszerű krónikája követ'. A szinháT 
apróságok keretében Faragó Jenőt éft 
Fnld Mátyást a közkedvelt szerzőket 
Kállay Lujzát Székely Irént és a Nagy­
váradi Szigligeti színhazat képekben is 
mertetv A többi érdekes kép közöl ki-
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válik a leéget dohány gyár képe és a 
Millöckeré. Talk Riohárd Pttrarci című 
novelláján kivül, néhány csinos vers, ée 
regény alkotója a lap szépirodalmi ré­
szét. A Színház és Elei egyes száma 24 
fillérért kapható minden újság elárusító­
nál, Síf’rkosztőség és kiadóhivatal Buda­
pest Baross-utca 59.

Igenalkalmas utazásoknál.
Rövid használat után nélkülözhetetlen.

Egézségügyi hatóság által megvizsgálva.
.Bizonyítvány kelt Jiócsben 1887. jul 30-án

nélkülözhetetlen
fogtisziitó szer.

Elsőrangú hyegnikusok '-lismerik, hogy egész 
ségünk fentartasánál nem nólkülözh«tő fognak 
gak ós a száj fi reg gondos ápolása. Neveze 
tosen gyomorbetegségek hárithatók el az 
által. Ennél sikorosobbnek bizonyult a 

Kalo Iont“ mely az autiszeptikus hatássá 
Jógáknál szükséges mechanikus tisztításai 

kitűnőim egyesíti.

TáVlIATÖL
msmMl

A japán-orosz háború,
Csifu, aug. 13. Kínai tengerészlisz­

tek azt ál i ják, hogy az első ideérkezett 
japán törpéd ínasz idro nboió elvonult a 
kínai hadihtijók elölt, míg a másik rom­
boló a Reoitelnit észak felé vontatta, a 
H tici nevű kínai zászlóshajó harckészszé 
tét e magát és közölte a j ipán parime-:- 
nokkal, hogy a R.-csi elnit vissza kell 
szállítani, meri u semlegességet nyilván­
való Diódon megsértetek. A japán parancs 
nők metr érte, hogy a torpedót astácJr.>m- 
bolót a Csifuba való vissza érésre fogja 
bírni. A kínai tengernagy elfogadta a 
japán becsületszavát és átengedte a rom­
bolót. A j«pán paranc-nokot a kikötőbe 
való első beérkezésekor a kínai t nger- 
nagy személyesen arról biztosította, hogy 
a Recsi ölni le v,m fegyverezve. A japi 
nők erre kijelentették, hogy nem akarnak 
támadást intézni az or s ok ellen. A ke­
lhetni megszállásakor keletkezett küz­
delemben mind a két fél je eniékeny 
veszteségeket szenvedett 16 orosz h Any­
aik. Az orosz kapitányt lábán megértőt- I 
ték, de sikerült őt megmenteni.

Pétervár. aug. 13 Az orosz távirati 
ágynökség jelenti Mukdenből 11 érői: A 
j i ms 16-iki küzdelem közben a ketvizán 
Ti'dvü pancMoshajó megrongált két ellen­
séges bajót, melyek azonnal eltávoz ak. 
ValÓBzinüleg ama hajók ezek, mely eket 
a kínaiak e hó 2-án láttak Csifuból el- 
sülyedni.

Paris, aug. 13. A Petit Párisién je­
lenti Petervárról: Az orosz po'tirturi 
hajóhad a japán hajóhaddal megütköz­
vén, súlyos vesztési geket szenvedett. Hir 
szerint Ballada és két másik hajó elaü- 
?yedt Úgy hírük, hogy az orosz hajóhad 
többi részét minden irányban résztveríók.

London, aug. 13. Togo ad mi rá 
Jts jelenti, hogy az egyesült japán 
lhaj raj megtámadta Gugau szigetnél 
a Port-Artúrból előtört orosz fi Attt, 
Heves küzdelem fejlődött ki köztük

melynek eredménye az lett, hogy 
több orosz torpedó dél felé meae 
kült. A többi kijók nagyrésze visz 
szafutott Portarturba. Az oroszok 
vesztesége igen jelentékeny.

Pétervár, aug. 3. A japánok 
egyik tengeralatti aknája á Cerare 
vies nevű orosz páncélok hajót föl 
robbantotta. A hajó fenék nagy ter I 
jedelemben átszakitotta. A pane «Mos 
erősen megsérülve érkezett Kiatsov 
kikötőjébe. Ez a'kálóm mai elesett 
Wiitöft tengernagy és kétszázötven 
ka’ona. Hatvan ember pedig sulvo 
san megsebesült.

Az orosz bírod ilorn örököse.
Pétervár, aug. 13 Ma reggel 4 óra­

kor cári kiáltványt tettek közzé, mely 
Alexis nagy hercegnek, a cár fiának szü­
letését juttatja tudomásul. A cár felszó­
lítja az összes o ősz alattvalókat, hogy 
vele együtt imádkozzanak a mindenha­
tóhoz fi-, jólétéért, ki hivatva van arra, 
hogy az orosz cárnak isten kegyelméből 

1 adott hatalomnak örököse legyen.
A trónörökös cim, mely Mihá'y 

1 nagyhercegé volt, az o ősz áll.úttörvé­
nyek szerint az újszülött nagyhercegre 
háramlik.

Pétervár, aug. 13. nz Olt és Hirsch 
udvari orvosoktól aláirt jelentés szerint a 
cáriié és az újszülött trónörökös állapota 
kitűnő.

Az angol-orosz konfliktus.
Pétervár, aug 13. A Reuíer-ügy- 

nökség képviselője avól éneiül, hitgy 
tego'p juttatták az .tagol nagykövetség­
be- 0 o-zországnak az Angiiától a Cnight 
Comm tnder eUülyesztése ügyében t tt 
előterjesztésekre adott feleletét. A vá asz, 
a me y igen ud/arias ha igu, ula! arra, 
hogy az 1895-ben kiadott orosz regle­
ment, a melyet az azó a letelt évek során 
senki non vitatott, kétségbe nem von­
ható addig, a míg e tekintő ben a két 
ország között újabb egyezmény létre 
nem jő.

Hőség áldozatai.
Prág a, aug. 13. A négy venkefedik 

számú gynlogezr d ebben a gyilkos for­
rósáéban menetgy akorlatok at végzett. Ez 
alkalommal három katona meghalt, két­
száz pedig súlyosan megbetegedett.

A gyilkos v kar.
Hamburg, augusztus 13. Itt ma 

olyan borzasztó nagy vihar volt, hogy 
három embert megölt. Azonkívül még 
több házat lerombolt és úgy növényben 
mint állatban nagy pusztítást vitt véghez.

Az időjárás.
Szaímár, ugusztus 3. Itt jó, csen­

des eső esett.
Zilah, aug. 13. Zilahon és környé­

kén tegnap este 1 óráig tartó csendes

SZABADSAG

e 6 volt, mely a szőlőre jótékony hatás­
sal van, mely a homokos talajban már 
száradofélben volt.

Nagyszőllős, aug. 13. Hosszú szá­
razság után tegnap délután és ma haj - 
nalban egy-egy óráig tarió zivataros 
esett.

Zimony, aug. 13. Az éjjel Zimony- 
ban és környékén hosszú szásasság után 
termékenyítő eső esett. A hőmérsék 
azonban alig sülyedt.

Egerből írják, hogy ott az időjárás 
némileg javult. A tegnapi nap folyamin 
erős zivatar és eső volt, de a hőség nem 
csökkent ős igy az eső hatása alig érez­
hető. A szőllőtulajdonosok aggodnak,, 
mert az eső hiánya miatt a fürtök ösaa~- 
zsugorodnak.

Beregszász, aug. 13. Beregszászom 
és környékén tegnap dá után 4 órakor és 
éjjel egy fél óráig tartó csendes eső 
esett, mely a kaszálókra, legelőkre, ten­
gerire, valamint a mesterséges takar­
mány vetés re igen jő hatással volt.

TÖRVÉNYKEZÉS
§ Gróf Csákjr Gyargy giadaokiága. 

Ismeretes, hogy gróf Cíáky György ita­
lul huszárhadnagy Bécsban az utoán meg­
támadott egy előtte teljesen ismeretlen 
úrnőt, akit revolverlövéssal súlyosan meg­
sebesített. Csáky György a kinoa feitü- 
n-st keltő esemény után maga kérte m 
nagyváradi kir. törvényszéket, hogy el­
mebetegség és ebből folyó tékozlás ói­
mén helyezte őt gondnokság alá. A nagy­
váradi törvényszék gróf Csáky Györgyöt 
kóie'mé/el elutasította, mert rendes lak­
helye Becsben van és magyarországi 
rendes tartózkodási helye nincs, az a kö­
rülmény pedig, h )gy kérelmezőnek 
tiih rnegyében ingatlanai vannak, egy- 

j magában meg nem állapítja a törvény­
szék illetékességét. A nagyváradi kir. 
i éiő'ábla az elsőbiróeág végzését meg; 
változtatta és a törvényszék illetékessé­
gét megállapította.

A kérvény szerint a gróf kijelenti, 
hogy mint a biharmegyei N. Toti-pusste 
tulajdonosa a kir. törvényszék illetékes­
ségét elfogadja. Igaz ugvaa, hogy gróf 
Csáky Györgynek csak Becsben van la­
kása, hol mint ő felsége személye kőrali 
magyar minisztérium tisztviselője tartóz­
kodik, ámde mint magyar honosnak » 
területen kívüliség elvénél fogva lakása 
Magyarországon védelmezendő, minthogy 
pedig magyar állampolgárnak személyi­
ségét érintő pörőkben Magyarországéig 
végrehajtható ítéletet csak magyar bíró­
ság hozhit és a bécsi bíróság illetékes­
séggel eire nem bír, el kell fogadni © 
nagyváradi törvényszék illetékességét 
már csak azért is, mivel a gróf vagyon* 
ennek a törvényszéknek a területén van-
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Ekbenatözsde
Budapest, augusz tus 13. Buzakinálat 

mércékéit, vételke3v gyönge. Nyugodt 
irányzat mellett 16,000 métermázsa 
került fojgakmba változatlan, közbe11 
sébány fillénel olcsóbb árakon. Egyébb 
gsbcnanemek változatlanok. Idő: szép.

Búza októbere 
„ 1905 áprilisra 

Rozs októberre 
„ 1905 áprilisra 
Ztb októberre 
„ 1906 áprilisra 

Tengeri eugucztusia 
„ szeptemberre 
„ 1905 májusra 

Bem ftfimlufja

10-49-50
10.69—70
8.21-22.
8.46-48,
7.19- 21 
7.45-47
7.20- 25. 
7.24-25. 
7.26-27" 
11.3 £—25

Szakszerű munka mégis 
a legolcsóbb Villammű 
berendezések kizárólag

FÖLDVÁRI L.
debreceni első electro- 
mechanikus I é s z i t a 

legtartósablen.
Kossuth-utca 1 sz, 

az udvarban. Uj berende?é- 
stknél másfél évi, jevitá 

sokról lói évi díjtalan 
Telefon rendbei tartás, villamos mü- 

186. szírek, telelcnok, villamos 
házicsenngők felszerelése és 

villamos zseblrmpák raktára, villanyos 
hizicsengők és tele'onok jókari antar 

tását évi három koronától leljebb 
vállalom.

SZTEáEá-féle
tannin csokoládé

kitűnő hatású kis 
gyermekek és fel.

ú - i $\) ily $
tuß> i w fi

X" V'-^hí tf J.Kapható minden 
gyógyszertárban

12ÍC—9C4. ík. szem-

mit
A den est ti kir. jáiátbireVág mint 

tkvi hatóság közhírré Uezi, }«gy a m. 
lir. kincstár \egiebejfaiórek Szoilősi 
Károlyié és társai ellen folytatott vég­
rehajtási ügyéttn a revtzeit végrehsj- 
fatórak 472 kor. 11 fil!. tóke, önnek 
19( 2, évi január hó l-;-ő napjától járó 
5 ezázaiékos kantataj 16 kor. 40 fillér 
mát mcgáílapitott végnbatrási és az 
árverés kérésért jelenli g 16 korona 
30 fillérten mcgálJapitctr, valamint a 
még leim elülendő költségek lő! álló 
követelése kielégítése célját.ól a der«ct-

8Z A BAPSAfl 'M,l ifitfii'Ztu.N 1,4

kei kir. járásbíróság területén levő T pe 
községben fekvő, a tépei £9. sz. tjkv 
ben A í. 1. és 10—17. r. 94., 522., 
731., 875., 988., 1197., 1367., 1483. 
Ó8 1671. Iirsza. foglalt házas telek, 
külső fordulóbeli földek és kaszállókbeil 
álló ingatlanokra 2294 korona, továbbá 
a tépei 416. sz. tjkvben A + 1. r. 
1652 hrsza. foglalt kaszálóra 124 
koroi a, végül a tépei 436. sz. tjkvi 
A + 1. r. 1408. hrsza. egész ingat­
lanra 344 koronában megállapított ki­
kiáltási árban, tehát ez utóbbi részletre 
az 1881. 60. t. c, 156 §. a pontja 
alapján a táistulajdouos Király Mátyás 
illetőségére is a végrehatási árverés 
elrendeltetvén, annak foganatosítására 
határidőül az 1904. évi augusztus hó 
29- k napjának délelőtt 10 óráját Tépe 
községházához kitűzte.

Az elrendelt árverés által a tépei 
89. sz. tjkvben C. 4. r. szám alatt 
özv. Bállá Juhárma javára, a tépei 
436. sz. tjkvben C. J. r. szám alatt 
özv. Király Ferencié javára. C. 3. r. 
szám datt özv Kiiálv Góbémé javára 
C. 9 r, szí . ét> tépei 416. sz. tjkvben j 
C. 13. r. sz. alatt Szentesi Mária jár j 
vára lek« belezve levő haszonélvezeti 
jogok ntm érintetnek.

A kikiáltási ár a becsár, azonban ; 
az árverésre kitett ingatlan szükség j 
esetén a kikiáltási áron alul is elfog 
adatni. }

A vételár 3 egyenlő részletben 
fizetendő és pedig az elsői részlet az 
árverés napjától számítandó 15 nap 
alatt, a második ugyanazon naptól szá­
mítandó 30 nap alatt s a harmadik 
ugyanazon naptól számiiandó 45 nap | 
alatt minden egyes vételári lészlef ntár 
az árverés napjától számiiandó 6 szá­
zalékos kamatokkal együtt.

A bánatpénz az utolsó részletbe ; 
fog betuöAtni, Az árveiébi hirdetmény i 
kibocsátásával egy idejűi« g a megéllapi- j 
tott áiveiési feltételek a hivatalos órák ! 
alatt alantirt kir. jáiáibivóság miut 
tkvi hatóságnál, Tépe községházánál és 
hndetményi tábláján tekinthetők meg.

Az elrendelt árverést a tépei 89. 
416. és 436" sí1, tjkvben feljegyeztetni 
rendeli.

Az árverezni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási ár 10 százalékát kész­
pénzben, vagy óvadékkápes értékpapír­
ban letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170 §-a értelmében a bána:pénznek a 
birósagnáli előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt a ki 
küldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
óiák alatt a kir. járásbnóiág, minttkvi 
hatóságnál és Tépe község előljáiósá­
gánál tekinthetők meg.

Kir. járásbiióság, mint tkvi ha­
tóság.

Derecskén, 1904. május hó 30-án

Itt először! Itt előszdr $
(bak néhány napig látható! 

Debrecenien a vásártéren legnagyobb 
kényelemmel félszeielt csarnokban. At 
első és legnagyobb ilynemű hazai válla­
lat saját vilanyvilágitósi teleppel 20 14- 
erejii gőz dynamo locomcbillal.

VT Liíka-fóie ideál

ELEC TRO B 1 0 8 K 111» 
(Villamos mozgófényképek)

m be i is la. s’s m
élő sensatiés mutatványok életnagyság­
ban a légi agy db lök életet est gbeic 
Kitüntetve számos országos kiállításon, 
az életből véve termés;et utáni felvételek 
reprodukálása által a gyönyörű szóénál?, 
akmáliiásck, látvái yotságok, drámák, 
regék, bikaviadalok, harci események, hu­
morist ikus téri énetek, illusiók stb. 300 
ízám.béláll az összes Hírsorozat!! Leg 
sztnzációsalbtk az elő mutatványok.

Felhívom a n. é. közönség b. figysínét
e szenzációs nj műsorra.

Műsor: F. hó 14-től 15-ig. 1. Jele­
netek a Stiumuri a katonai hí ólába n ti, 
(Fracia ország) 2. egy érdekes Töltene* 
3. Míntreux Látképe (Schveic) fel véve 
egy Gőzhajóval a Genfi tavon utazás 
alatt 4 Hősies harc. Csendőrök és Betö­
rök között, érdekes Néma képlet a hire® 
Omers csoport által előadva (300 méter 
biisszu) 5. Éjjeli S. crenáU a hi id; Gk 
(Illusio) 6. a lehetetlen fürdés (Tréfás)
7. Utazás a Rövierán (Franciország}
8. Őfelsége Viktor Ernái ucl, olasz Király 
és Heléna Királyné Páliéban Lubet köz­
társasági Elnök jelenlétében » katonai! 
diszfelvor ulás alkalmával 9 a Dohány 
zásás kutyát a vtnatba bevinni tilos) 
(Tréfás) 10—16 Egy Kárty a játékos élete 
és végzeie. (300 méter hosszú) Dráma 
6 felvonásban I. felv. a játékterem, és m 
Uzsorás II. felv. az Uzsorás meg gyilko­
lása III. felv. a gyilkos Eiiogatáta Csa­
ládja köriben IV. felv. a Törvényszék 
elölt és az ítélet V. felv. a Dc-ikvtnt 
Álma a börtönben VI. a nyagtiló áliaM 
kivégzése 17. Birkózás ér és hölgy közöli 
18. A jóságért nincs köszönet.

Minden 2-ik nap nj műsor!! Na­
ponta 3 nagy előadás. Hétköznap este f, 
8 és 9 órakor. Vasárnap délután 4 órá­
tól minden órában, minden kedden éí 
csütörtökön este 9 órakor előadás urak 
részére, igen érdokfeszitő látványosság 0-

Helyárak: Zártszék 40 kr., I. hely 
30 kr., II. hely 20 kr., III. 15 kr. Gyer­
mekek 10 éven alul az első 3 helyen *- 
félárt fizetik, Hl. hely 10 kr. Katonák 
és gyermekek a III. helyen 10 krajcár

Távol állván vásári reklámoktól,, 
csak azt az egyet vagyok bátor meg je­
gye; ni, hogy Elektro Bioscop színin'zam 
a mai kor magaslatán áll, ennélfogva 
kérem az itteni n. 6. közöséget, a min. - 
számosabb látogatásával pártfogold 11

Szives pártolást kér tisztelettel

Jfikó
kir. járáebiró.

£ifka Srneszfirr
tulajdonosnő.
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Sepsl-Sit.-6yiirgy-l 
magyar gyártmány, »

I öltönyre való

s ® 3.50—5 frti«,
uxi ,. o Allan o

Kimz József és Isa utóda cégnél,
Debrecen, Kísfeiíipionibanr.

m I

■ 90585--1904. számhoz.

földliaszoibérleti hirdetés.
A magyar vallásalap tulajdonát 

Iképezö s Bihar vármegyében Szerep 
község határában fekvő, a püspök­
ladányi közalapítványi gazdászati 
lei Ugyelőségnél lévő térképen rai- 
velési ágázatonkint felsorolt 6258, 
.1004-1200 (i200üöles) hold kiterje­
désű birtok az 1905. évi október 
hó 1 tői 1923 évi szeptember hó 
30-ig terjedő 18 évre az alulirt 
minisztérium IX. ügyosztályában 
(Vadász-utca 33 szám) 1904. évi 
szeptember hó 12. napján délelőtt 
.12 órakor tartandó zárt ajánlatit 
nyilvános verseny utján fog haszon­
bérbe adatni.

A bérelni szándékozók egy 
koronás bélyeggel ellátott és a 
kelő bánatpénz letételét igazoló 
pénztári nyugtával felszerelt Írásbeli 
ajánlataikat borítékozva az aiolirt 
minisztérium segédhivatalainak igaz­
gatóságánál legfejebb a versenytár­
gyalási nap délelőtti 10 órájáig 
nyújtsák he.

Az ajánlatokban nem a hol 
dánként!, hanem az egész birtokra 
felajánlandó évi haszonbér számok­
kal us hetükkel Írandó ki.

A versenytárgyalásban részt 
venni óhajtók figyelmeztetnek, hogy 
ajánlalataik csakis akkor tárgyaltai­
nak, ha ezek perrendeszerüleg ké- 
íanu. előttemezésével aláírva maguk- 
b m foglalják annak kijelentését, 
bogy az ajánlattevő a hirdetésben 
-és az általuk ismert feltételekben 
foglaltaknak magukat mindenben 
alávetik.

Bánatpénzül legalább 1 izénkét- 
tő-ezerötszáz (12500) korona vagy 
készpénzben, vagy biztositékképes 
értékpapírokban, avagy pedig a 
Pesti Hazai Első Takarékpénztár 
betett könyvben bármelyik kir.

alapítványi, avagy állami (adóhiva­
tali) pénztárnál teendő le és az 
arról szóló letéti nyugta az ajánlat­
hoz csatolandó.

Elkésve érkezett, vagy kellőleg 
ki nem állított, avagy fel nem sze­
relt ajánlatok, valamint az utóaján­
latok sem fognak figyelembe 
vétetni.

Oly egyének, kik gyámhatalom 
vagy gondnokság ahtt állanak, úgy 
szintén a kik az uradalommal szem­
ben hátralékos tartozásban vannak, 
vagy bármi címen perben állanak, 
végre a bérbeadandó birtokkal 
közvetlen szomszédos birtokosok 
vagy azok haszonbérlői a verseny­
ből kizáratnak.

A részletes versenytárgyalási 
és hoszonbérlefci feltóte'ek a minisz­
térium segédhivatalainak igazgató­
ságánál és a püspökladányi közala­
pítványi gazdászati felügyelőségnél 
folyó évi augusztus hó 13 napjától 
kezdve a hivatalos órák alatt tekint 
I tetők

lemezek, filmek előhívó 
és rögzítők, aranyfürdők, 
cartonok dug választék­
ban, gyári áron részlet- 
fizetésre is kaphatók:

Borsos Katánál
Debrecen, Városház épület.

Tanítás és sötétkamara hasz- 
o o nálata díjtalan, o o

meg.

Budapesten, 1904. évi augusztus : 
hóban.

A váltás vs közoktatásügyi m kir. j 
minisztérium. !

Legrégibb és legnagyobb bátor- 
raktár DEBRRCEXBEN. '

bútorok:
' & legaagvobb választókban, jutányos árban./! 

ízléses és legszolidabb kivitelben csakis '

I Killer Ede
j butorgyáros, cs. és kir. udvari szállítónál
■■ DEBREGEH,
; íopiac, a főtőzsdével szembeni
! kaphatók, hol úgy a legszeré' 
nyebb mint a legdíszesebb meny­
asszonyi kelengyék, szobaberen 
dezések és díszítések kifogást»-' 

Ianul eszközoltetneki

ueciKHJtKxaxitr-.-^kí,' 3 -nr.. . aaocMscB tmsmmmBosum

i te «1 ©
jegygyei

legjobb, legkladösabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

8%.
'M

Mindenütt kapiiatóT

n Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy $ S 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel án | f 

• • a fenti védjegyek egyikével legyen eliátm. I» é ó)y.

DÉNES B. BUDAPEST, VI., Váci-köral 61.
Braum* éi

ti 5
ff

, ,-4 !;. 9i í■SS6É1-t ■ 8 fcl ;l $ ' 31
if 3! Efc.V

i-.- ■-*'

Kal.-ícte utóda Pewal 13. mérnök.
kir. szab. gép és motorgyárának magyar- 

országi vezérképviselete és raktára, 
legújabb rendszerű benzin-, gáz-, petrolin- és gfe:
MOTOROK 2-100
Benzin- és Petrolin-LokomoMak 2—20 PB

4 P
1 - r'-ir- ■ ■ - .

ugyanezen motorok szlvógáz-beremleinssel ellátva »e 
Qzemséget lóorőnkint és óránkint 2—8 fillérről olosébb 
árak és kedvező fizetési feltételek. — Árjegyzők in­
gyen és bérmentve. Szolid vidéki képviselik alkalom

tatnak.

I
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Virágüzlet áthelyzés.
Van szerencsém a n. é. közön­

séget értesíteni, hogy a pirc-ntea 
&9. e». a. 10 óv óta fennálló.

Virágkereskedésemet
építkezés miatt augusztus hó l én 
piac-utca 69. széni alá, a keres­
kedelmi és iparkamara házába, a 
„Frobner“-szálloda mellé helyezem 
ál

Amidőn az eddigi szives párt- 
,ogást megköszönöm, kérem b. 
támogatásukat uj helyiségemben is. 

Teljes tisztelettel

Jhmatlka ASitjon

m.ükertész.

Arany érem 
Szeged 1889

Arany érem 
Budapest 1899

Arany érem 
Pozsony 18 q2

1904. augusztus 14.

Hy draulikus sajtók
szőlő és gyümölcsmhst sajtolására' 
a nagy tizem számára, 2 kitolható ko>

} sárral vagy 1 kossárral.
Bor-, cpmölcsbor-és gyümölc^nedv-söitókat

IfXtBár.S*! kézibajiásra Ilecculee-
mi■ nyomtrő szerkezettel, fa-

lÄ'Ijj; ■, TlgfkiMT- vap>'
hydrau- . . A-W / " OjOmölo.-é«

likus ’■ szólló-drlóket,
sajtóért. MWbhmÉMImb bogyózógépeket,

Gvk’mölcsroszaló l^cezülé^el^d gyártanál* és szállitanal* jótállás melletti 
mint ltiilőnlegességet a legújabb szerkezetben

IAYFARTR PB. és TI., BECS, 111
ka önlegesssgi gyár gyflmSlcsértékesitési gípjkken.

Képes árjegyzék irpym és bérmentve. Megrendelések irtjtborán bérelnek
KV «sfr
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BUDAPESTEN.
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11 F6reW. 5C<65í«MA » «VóCVSZEStTAll, Budapest, CaMtvtér.J
SSsöyianff« kénes tiírvtíis gyígyföráft, 

stiaa f«x?anS*wri, 8ígmodernebb
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tetopfOrdSkkil. pctr.pj» iíványvU- 
aaüi>tSákli»i, kit- <» kádfürdőkkel.

SX‘ kírtytiü#» tíkftMObdval 
?*rM}K!ÍttRS Shiáestra 
äsgjest fel Sáfjaiasbt*.
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KIRÁLYFI ÉS TÁRSA
BANKHÁZA, BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 60.

, tno fiai.. »enUyaorajMl f6»tizuelté tielra.
(10,000 ecnjery, 06,000 nyer. ~ Nyeremények ítazege 14.408,000 koron» t

I EsbirlokGEük 
Országos Földhiíelmtézete
BUDAPEST, V, C.ÉZA-UTCZA 5.
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IfD VKAklee Msto KtßM* 6»lye

gnUVÉNY! PERENCZ
s? wnMoiS* etsöfsajt) étftrwei

i ßadap$$$, VL, Áfidrásay-áí 39.
\ SíWki-3 iMQr» hwrKiAs rtiótil íAwía b^mh te 
^ » i<te#hbí ^,3C«»SrS.0BAV* egyediuí Zlraérís*.
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S h! DR ASSY-UT

8VÉR GYÓGYÍT PiS
A leg^thereschh crágymód; asthma, eziv-, gyomor*, $ 
Üteg- éa bőirhaj, szélhtidá», elmezavar atb. ellen. y 

Megalapítója ás egyedüli képviselője:

D* KOVÖ1CS J. fővárosi orvos jt
BUDAPEST, V, VÁCZI - XÖRVT tR. SZ. I. EM. I

«ssaeestsä

Aa eayodtu ütni Hió4i sn$al |I f
SZÉP1TÖSZER jL;

A ®»lassa-téla rrJÓS *c»a1 ö a. 
oyíf v.ónnal ctiáv^Ll etíodcn az-fplát, tnijföltöt, pefitenAat, uüt- 

K&vri stíü. 4s az arc mai Odeségct, hatziMget kátcaöoáa. 
HAißytkcek aiteülóibetetlfco I

Z& 8yeg Art 2.-^ $L h^szÄ cerorlia-ifwppft« L— Ä, »wter 2y K. 
Voetai atítkftídés naponta.

__ - -WSB»*
■«ssH^kWtiBÄs. r>ySKt

tv*° Itt»'aív»' ®*" V81A606

OSERS és Bi
MOTORGYÁR

BUDAPEST BÉCS
Upót-kórút 7. I fá^D& Oresdnorttraise 70—06.

Benzin* és Bertzm* és
peieoiin* pe^s*o5in**

motorok íokotsiofeiíok

Sacivégáz-motorok 2—3 fillér üzemköltséggel. J& 
A| Ezernyi teli EÄa. - ElsóKPia íyáríMj. *- iíM liciúi fellctÉi W

► I 5 :* -8 e I
9 E. S s.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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